

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Илюниной Ольги Олеговны  
«Вариантная анатомия и топографические особенности резцового  
канала при различных параметрах краниофациального комплекса у лиц  
первого периода зрелого возраста», представленной на соискание ученой  
степени кандидата медицинских наук по специальности  
14.03.01 - Анатомия человека, медицинские науки**

Диссертационная работа О.О. Илюниной посвящена актуальной проблеме - изучению морфометрических и топографических особенностей резцового канала в зависимости от пола и при различных параметрах краниофациального комплекса и зубочелюстной системы у людей первого периода зрелого возраста. Повреждение нейроваскулярного пучка резцового канала может привести к потере чувствительности в области переднего отдела твердого нёба, появлению боли после установки дентального имплантата, кровоизлиянию и нарушению процессов остеointegrации, развитию невромы после повреждения или энуклеации содержимого резцового канала, появлению ишемических участков кожи лица. С целью предупреждения осложнений лечебных манипуляций в переднем отделе верхних челюстей немаловажное значение имеет знание размеров, морфологии, и топографии резцового канала. В этом отношении в теоретическом и практическом плане диссертационная работа О.О. Илюниной является актуальным.

Научная новизна исследования не вызывает сомнений. В ходе исследования были изучены не только морфология и топография резцового канала, но их индивидуальная изменчивость в зависимости от пола, параметров краниофациального комплекса и зубочелюстной системы.

Очевидна практическая значимость работы. Результаты проведенного исследования могут быть использованы в практической деятельности врачей-стоматологов разного профиля и челюстно-лицевых хирургов, а также при чтении лекций и проведении практических занятий.

Диссертационная работа выполнена на значительном материале. Это дает основание для констатации фундаментальности полученных результатов, а проведенная статистическая обработка материала подтверждает их достоверность.

Автореферат полностью отражает содержание диссертации. Выводы логичны и закономерно вытекают из содержания работы. По теме диссертации опубликовано достаточное количество научных трудов, отражающих её суть.

### **Заключение**

Диссертация Илюниной Ольги Олеговны «Вариантная анатомия и топографические особенности резцового канала при различных параметрах краниофациального комплекса у лиц первого периода зрелого возраста», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.01 – Анатомия человека, является завершённой научной квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной

научной задачи, имеющей существенное значение для анатомии человека - выявление морфометрических и топографических особенностей резцового канала у человека в первом периоде зрелого возраста, зависящих от пола и различных параметров краниофациального комплекса и зубочелюстной системы.

По актуальности, научной новизне, практической значимости и достоверности полученных результатов диссертационная работа Илюониной Ольги Олеговны соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013. (в редакции Постановлений Правительства РФ № 335 от 21.04.2016), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.01 – Анатомия человека, медицинские науки.

Доктор медицинских наук, профессор,  
заведующая кафедрой нормальной, топографической  
и клинической анатомии, оперативной хирургии  
Федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего образования  
«Пермский государственный медицинский университет  
имени академика Е. А. Вагнера»  
Министерства здравоохранения Российской Федерации

Баландина Ирина Анатольевна



ФГБОУ ВО ПГМУ имени академика Е.А. Вагнера  
Министерство Здравоохранения  
Российской Федерации  
НАЧАЛЬНИК КАФЕДРЫ  
25 января 2022г.

Служебный адрес и телефон:  
614099 г. Пермь, ул. Петропавловская 26.  
Тел. (342) 217-20-31, факс (342) 217-10-30  
E-mail: [balandina\\_ia@mail.ru](mailto:balandina_ia@mail.ru)

В соответствии с требованиями Федерального закона РФ 152-ФЗ «О персональных данных» настоящим даю добровольное согласие на обработку и передачу моих персональных данных.